

探寻盐城高质量发展的底色： 向绿而行，马不停蹄



铸牢发展的底色，铸就壮丽的画卷。6月12日至14日，江苏省第二批“高质量发展调研行”主题采访活动走进盐城，“绿色”已成为盐城高质量发展生动实践中最重要的关键词。绿色是盐城高质量发展的最大特色，一幅以绿色为底色的高质量发展图景在盐城绘就得越来越鲜明，越来越美好。

现代快报+记者 刘伟娟



大丰经济开发区 盐城市委宣传部供图

产业发展“向绿而行”

近年来，盐城始终坚持绿色发展，加快建设绿色制造之城、绿色能源之城、绿色生态之城、绿色宜居之城，在绿色低碳发展新赛道上跑出“加速度”。

在盐城东台条子泥景区里的“风光渔”互补产业基地，上有风力发电、中有光伏利用、下有水面养殖，这种综合模式为全国首创，实现了滩涂资源高效利用效益最大化。一架高65米、风轮直径74米、风机1.5兆瓦的风车轻轻转动几圈，就能产生一个普通家庭一天的用电量。在中节能风光互补区，32万块电板1小时就能发电172万度。光伏电板下面的水面养殖，更是带动了当地及周边农民致富。

在位于滨海的中国海油盐城“绿能港”，10座高约60米、直径约90米的“巨无霸”天然气储罐临海而建，全部投用后年处理能力可达600万吨，相当于气态天然气85亿立方米。以1立方米天然气发电5度计算，85亿立方米天然气可发电约425亿度电，减排二氧化碳3764万吨，减排氮氧化物66.8万吨，相当于植树造林8000万棵。

在沪苏大丰产业联动集聚区，集聚了正泰新能源光伏、泓顺硅基半导体新材料、新时代节能环保等一批重点企业。园区还签订了航空产业园、新西兰奶绵羊种源基地等一批战略性新兴产业项目，高质量发展的势头日益凸显。

大力发展战略性新兴产业，打造“绿色盐城”，盐城成功落户一批总投资超百亿元的绿色制造项目。今年

1—5月，全市动力及储能电池产业链开票超百亿，新能源产业集群开票销售超650亿元。

坚持生态底色

坐拥长三角中心区唯一的世界自然遗产，创成国际湿地城市、国家森林城市、国家生态文明建设示范区，海洋碳汇、森林碳汇、湿地碳汇优势叠加……生态是盐城最宝贵的底色，也是盐城高质量发展的最大特色。

2019年，条子泥湿地作为中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)核心区，顺利成为我国第14处世界自然遗产，填补了全国滨海湿地类世界自然遗产空白和江苏省世界自然遗产空白。截至2021年，条子泥湿地记录到鸟类增加至410种。今年5月，条子泥湿地鸟类“家族”又添2种新成员——灰树鹊和黑短脚鹬。这意味着常年来此栖息、觅食的鸟类种数增加至412种。近年来，条子泥湿地注重加强生物多样性的保护，积极为鸟类营造良好的栖息环境，构建人与自然和谐共生模式，还被鸟类保护组织称为“鸟类的国际机场”。

除了条子泥湿地，盐城东台还有一片森林海洋，那就是黄海国家森林公园。它的“前身”是始建于1965年的黄海林场，当时是东台地区最大的林场。经过几代林场人努力拼搏，才有了面积1.6万亩的森林景区。如今，这里是全国沿海地区最大的平原森林，更是太平洋西岸唯一一块未被污染的湿地上一颗璀璨的“绿宝石”。

作为一座沿海绿城，盐城更加

绿色发展，服务先行

近年来，盐城始终把打造最优营商环境作为“头等大事”，把力量凝聚到营商环境持续优化上，以营商环境之“佳”谋发展质量之“优”，为高质量发展聚势赋能。

在盐城市射阳县市民中心，153个窗口可为民办理1596项事务，涵盖人社、医保、税务等政务服务事项以及水、电、气、网、讯等便民服务事项。现代快报记者了解到，从“一件事一次办”到“九证联发”，盐城射阳行政审批服务跑出“加速度”。今年3月，中车百米级海上风电叶片智造项目实现施工许可“九证联发”，成为全省首个审批当日办结且发证最多的项目，比常规办理缩短了近3个月，为企业赢得了宝贵的发展时间。

接下来，射阳县行政审批局将持续推动“放管服”改革，让政务服务努力向镇村基层延伸，为居民企业办事提供更多便利，真正让群众有更多的获得感。而这，只是盐城优化营商环境的一个缩影。

一名“高质量发展调研行”采访团成员表示，每一次来盐城，都能感受到盐城的变化。“盐城，已经不再是印象中的‘苏北’，无论是经济发展还是城市面貌、百姓生活，各方面都越来越好，与苏南的差距也变得越来越小。”

麋鹿到处蹭角，结果被电线缠住

快报讯(通讯员 缪凡 杨余燕
查元唯 记者 严君臣)发情期的麋鹿到处蹭顶鹿角，不料被电线缠绕住困在了光伏电板下。6月18日，江苏海安消防、公安、自然资源和规划局等部门联手展开救援。救援人员给麋鹿实施麻醉后，顺利将其解救出来，随后重获自由的麋鹿回到了大自然。

6月18日下午5点34分，渔民报警称，在滨海新区滨海北路和览胜路交界处北侧的光伏电板下，有一头麋鹿被困。救援人员赶到后发现，麋鹿双角被电线缠绕，麋鹿不停地甩头，试图甩开电线未果。

麋鹿遇困，在海安尚属首次。根据现场具体情况，各方人员迅速联动制定应急救援方案。消防部门对现场实行临时断电，自然资源部门经上级部门协调，迅速与大丰麋鹿保护区取得联系，该区技术人员



麋鹿被电线缠绕被困 通讯员供图

火速赶往现场支援。当晚9点，大丰麋鹿保护区技术人员抵达现场，先用麻醉枪将麻醉剂注入麋鹿体内，没过一会儿麋鹿就开始昏睡。救援人员将麋鹿双角上密密麻麻缠绕的电线小心翼翼地割开后，又给麋鹿注射了苏醒药剂。

麋鹿苏醒后小憩了会，即奔向

了远处，整个救援过程历时半小时左右。看着麋鹿恢复自由，现场人员悬着的心终于放下了。

被困麋鹿为成年雄性麋鹿，属于大丰麋鹿保护区的野生繁殖种群，此次被困和发情期生活习性有关。处于发情期的麋鹿喜欢到处蹭顶鹿角，遇到电线极易缠绕。

外墙保温层用垃圾填充 开发商整改后还有残留



近日，常州市龙城金茂府业主蒋先生发现，自家房屋西侧墙面的保温层中使用了木板、防尘网、废弃蛇皮袋、网格布边角料等材料进行填充，导致房屋保温效果差、滋生虫蚁等问题。向开发商反映后，开发商解释为施工人员的不合规操作，且验收时并未敲开墙板检查，导致问题发生，并很快进行了整改。但蒋先生却发现垃圾并未被完全清理干净，再次与开发商协商。

现代快报+记者 陈云龙



保温层里用垃圾填充 受访者供图

保温层藏垃圾，开发商称是施工人员的错误

位于钟楼区青枫公园附近的龙城金茂府小区为精装修商品房，有保温系统，开发商为从属于中国金茂控股集团的龙茂房地产开发有限公司。蒋先生介绍，他于2021年拿房，入住后在春节期间发现房子保温效果差，冬天即使打开暖气，屋中也只有10℃左右。四处查探才发现，房屋西侧墙壁的保温层中的填充物除了塑料泡沫颗粒外，还有大量的垃圾，包括带有钉子的木板、防尘网、玻璃纤维、网格布边角料、废旧布料、蛇皮袋等。这些垃圾不仅导致房屋保温效果差，也滋生了虫蚁。

记者在现场看到，由于蒋先生的房屋位于小区边缘，与物业用房之间仅隔了一条不到半米宽的缝隙，保温材料便直接填充在了缝隙中，并用水泥板封闭起来作为保温层。据开发商负责人王经理解释称：“用垃圾填充保温层是施工人员的错误，并且由于开发商与相关单位不会敲开水泥板做破坏性验收，因此交房验收时没有发现这一问题。”

整改后再次发现垃圾残留

在发现问题之后，蒋先生找到开发商位于小区附近的办公室反映此事，工作人员很快联系了施工方进行整改，从这一处保温层中清理出了大量的垃圾，随后称“将用塑料泡沫颗粒重新填充并用水泥

链接

市民可以通过以下几种途径与“快快帮”联系：

- 拨打现代快报 025-96060热线；
- 关注现代快报官方微博并留言；
- 关注现代快报官方微博，发私信，加标签#现代快报快帮#。

新味龙虾开赛



蚝山燕窝龙虾球、奶油虾汤欧包、老陈皮冰醉龙虾……6月18日，盱眙龙虾“国际新味”大赛现场，各式新味龙虾登场，观众直呼“万物皆可虾”！

通讯员 许昌银 周家悦 现代快报+记者 李子璇 摄影报道